



春到六盘山,这漫山遍野的绿呀……

宁夏日报、光明日报联合调研组



在日前举办的宁夏六盘山山花节上,游客漫步打卡。通过持续的生态建设和保护修复,六盘山宁绿意葱茏,生态越来越好。

宁夏日报报业集团全媒体记者 韩胜利 摄

来到了此行的第一站——隆德县大帽坡移民

或隐藏着一段土坯旧墙,或是几片残瓦、一块石碑……

相信这里曾是人口密集的村庄。放眼看去,

那不断扩散的新绿,正在吞噬着昔日的旧痕;那消失的不凡岁月,正兴高采烈地讲述

除了树还是树,凑近了才发现,树与树之间,

调研组在茂密的林草间蜿蜒蛇行,终于

稳增长促发展攻坚年

宝中铁路平凉至中卫段扩能改造工程进入实质施工

本报讯 (记者 裴云云)4月27日8时18分,伴随着钻机的轰鸣声,宝中铁路平凉至中卫段扩能改造工程黄河特大桥首根钻孔灌注桩顺利开钻,标志着该工程正式进入实质性施工阶段。

宝中铁路平凉至中卫段扩能改造工程是由中国铁路兰州局集团有限公司银川工程建设指挥部负责建设管理的Ⅰ级铁路,包括沿既有线增建二线工程和对既有线实施提质改造工程,建设工期4年。其中,增建二线工程起自宝中铁路平凉南站,经甘肃省平凉市,宁夏固原市、吴忠市、中卫市,正线全长约289公里,设计时速160公里。

宝中铁路平凉至中卫段扩能改造工程站前工程共划分为6个标段。此次施工的黄河特大桥全长5.204公里,从南向北依次跨越滨河南路、黄河、滨河大道、省道S308、包兰铁路,其中主桥采用9孔96米简支钢桁梁。(下转第二版)

宝中铁路平凉至中卫段扩能改造工程黄河特大桥首根钻孔灌注桩在中卫顺利开钻。

(受访单位供图)



汇聚合力为困难群众办实事做好事解难事 陈雍带队走访慰问生活困难残疾人开展“服务为民”活动

本报讯 (记者 马雍)近日,自治区政协主席陈雍带领部分政协委员和自治区民政、卫健、妇联、残联等部门,在银川市和石嘴山市走访慰问困难群众,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示批示精神,凝聚各方合力,把党的救助惠民政策宣传好、执行好、落实好,切实为困难群众办实事做好事解难事。

4月17日,调研组来到兴庆区和金凤区,深入马磊等5户残疾人家中,了解家庭收入、康复治疗等情况,就困难群众关心的子女教育、就业等问题深入协商,寻求解决路径,鼓励大家积极乐观克服困难,努力创造幸福生活。

全区一季度经济数据观察系列报道⑤
快递业务量跃升近半
寄递服务质量触达更广
本报记者 马越

工人街社区民乐小区是大武口区第一批次廉租房安置区,困难群众集中、存在问题较多。4月27日,调研组深入15户困难残疾人家中,详细询问家庭基本情况,与相关部门逐一研究托养照护、就医绿色通道、家庭无障碍改造、辅助性就业等事项,叮嘱当地干部做好精细化排查,因人因户施策,确保政策红利“一个不落、一项不少”。走访中,调研组为肢体残疾人赵海平自学非洲鼓技艺,踊跃参与乐团演出,展现残疾人自强不息的精神点赞。对一户多残家庭李赵飞夫妇面临生活诸多困难仍积极开展邻里互助,生动诠释了“民族团结一家亲”给予高

做新时代挺膺担当的奋斗者

在“五一”国际劳动节来临之际,党中央、国务院召开大会,隆重庆祝中华全国总工会成立100周年,表彰一批全国劳动模范和先进工作者。这是党的二十大明确新时代新征程党的中心任务后,首次开展全国性劳模表彰,必将激励全党全国各族人民以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,为推进中国式现代化挺膺担当、不懈奋斗。

劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。新时代以来特别是2020年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人

民砥砺前行,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,推动中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一历史进程中,各行各业涌现出一大批先进模范人物,这次拟表彰的1670名全国劳动模范、756名全国先进工作者,就是亿万劳动群众中的杰出代表。他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采,为全国上下树立了光辉学习榜样、激发了强大精神动力。

(下转第二版)

团结奋斗铸就新的历史伟业 ——写在中华全国总工会成立100周年之际

四版▶

本报讯 (记者 马晓芳)4月27日,自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞到部分中央驻宁企业走访调研,勉励广大央企深入学习贯彻党的二十届三中全会、习近平总书记在4月25日中央政治局会议上的重要讲话和考察宁夏重要讲话精神,进一步坚定发展信心,积极履行政治责任、经济责任、社会责任,聚力实施“稳增长促发展攻坚年”行动,央地携手、共担使命,深化合作、互利共赢,为加快建设美丽新宁夏汇聚强大力量、作出更大贡献。

李邑飞前往中铝宁夏能源集团、中核汇能宁夏分公司,听取生产经营、项目建设和服务地方发展等情况介绍,希望企业抢抓新能源产业快速发展机遇,深度参与绿电园区建设,加快推进重大项目和储能配套,保产能、促消纳、稳就业,因地制宜推广风光同场模式,通过集约化布局和技术创新提高资源利用率、降低生产成本,推动能源绿色低碳转型、产业协同耦合发展。

李邑飞来到国药控股宁夏物流中心,调研企业在宁业务发展运营情况,勉励企业借助宁夏区位优势,争建设国际创新药械、特许药械公共保税药仓,与地方业务部门协同深化研究,健全完善规模适度、动态管理、有偿调用的药品储备轮动机制,有效解决患者临床急需用药难题。在中国交通建设公司宁夏区域总部,李邑飞对企业转型发展成效给予肯定,希望企业做大规模、做强主业,高标准推进在建项目顺利实施,力争早日投产达效。

调研中,李邑飞代表自治区党委和政府对中央驻宁企业长期以来为全区经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。希望广大央企一如既往支持宁夏、深耕宁夏,立足自身所能,宁夏所需,全面深化央地合作,推动国家战略落实落地,更好助力美丽新宁夏建设迈上新台阶、取得新成效;充分发挥技术、资金、人才等优势,积极参与宁夏特色优势产业发展,持续优化业务布局、扩大投资规模、深挖产能潜力,在完善基础配套、延伸产业链条、深化科技创新、广泛吸纳就业等方面协同发力,为稳增长促发展作出新的更大贡献;坚持和加强党对国有企业的全面领导,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,认真总结党建经验,发挥党组织政治优势,组织优势,进一步优管理、强队伍、提效能,激发广大干部职工积极性主动性创造性,以高质量党建保障高质量发展。各地各部门要完善与央企定期沟通机制,精准配置资源要素,强化产销对接,持续优化营商环境,为企业在宁项目提供全流程优质服务,让企业安心投资、放心经营、舒心发展。

自治区领导陈春平参加。

面向新能源、数字经济等领域急需紧缺职业出台政策 我区推进技能人才供给与产业需求联动发展

本报讯 (记者 马照刚)4月27日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,该厅日前指导宁夏银星能源股份有限公司依据2025年版《风力发电运维值班员》国家职业标准,完成风电运维值班员技师、高级技师职业技能等级认定,21名职工获证。此举标志着自国家新职业技能标准发布后,宁夏成为在全国率先完成该职业技能等级自主评价的省份,在新能源产业技能人才培养领域取得突破性进展。

宁夏银星能源股份有限公司获批宁夏首家风(光)电运维值班员技能人才评价机构。该公司依托电气仿真实训基地、智慧培训中心等创新平台,通过“规程轮训+岗位实战+师徒传承”培养模式,培育技能人才315人,高级工以上230人,占企业技能人才总量的73%,技师及高级技师125人,占企业技能人才的40%。孵化自治区青年拔尖人才及“自治区技术能手”各2人。此外,公司将根据技能等级与薪酬待遇挂钩,年人均津贴增资4200元,高级技师年最高津贴增资近万元,形成“以技定薪、岗技联动”的激励机制。

宁夏以“六新六特六优+N”现代化产业布局为依托,构建技能人才培育新高地。针对新能源、数字经济等领域急需紧缺职业,自治区人社厅推出24条政策,推动技能人才供给与产业需求深度耦合。目前,全区技能人才总量已达154.54万人次,其中高技能人才17.05万人次,为产业高质量发展筑牢人才根基。

自治区人社厅职业技能鉴定中心相关负责人介绍,通过推动企业自主评价、深化产教融合,宁夏着力打造技能人才“蓄水池”,实现“工匠摇篮”与“产业高地”同频共振,为黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设提供人才动能。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 刘建华 刘加隆 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●